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3. Troska o ubogich 
 

Skoro podjęliśmy krok „troska o ubogich”, to co powinniśmy czyni

chani, chciejmy w swoim środowisku życia naprawdę wyostrzyć wzrok. Papie

II mówił o potrzebie rozwoju wyobraźni miłosierdzia. Chciejmy zatem obudzi

wyobraźnię miłosierdzia. Chciejmy zobaczyć tych, którzy są w potrzebie. 

Mając na uwadze wielkie potrzeby w  naszej diecezji, podjęliśmy ró

Bractwo Świętego Józefa, to Opiekunki Życia, to wspólnota Oremus, ale mamy te

dziei – jeden w Opolu i jeden w Dylakach – i mamy Dom Miłosierdzia. W ostatnim czasie 

otworzyliśmy w Jemielnicy diecezjalny Dom Towarzyszenia Duchowego. Liczne s

Rozejrzyjmy się, aby je dostrzec w swoim środowisku życia, poczynając od rodziny. Chciejmy 

głębiej spojrzeć, aby zauważyć ludzkie potrzeby i wyjść im naprzeciw. Nie udaw

widzę, że ich nie ma. Chciejmy się zaangażować.  
Druga rzecz, to właśnie okazywać konkretną pomoc tam, gdzie ona jest organizow

na. Mamy w naszych parafiach parafialne zespoły Caritas, szkolne zespoły Caritas i oczywi

jest przede wszystkim diecezjalna Caritas. Wiele tej pomocy okazujemy, ale my

muła funkcjonowania naszych parafialnych zespołów Caritas nieco wypłowiała. Był czas, 

kiedy przede wszystkim rozdawaliśmy dary, bo napływały, a my ich nie mieli

społeczna się dzisiaj zmieniła, a forma jakby jeszcze została stara. Dlatego te

skąpe jest to nasze działanie. Różnie jest oczywiście w parafiach, ale czasem sprowadza si

do tego, że tylko tuż przed świętami organizujemy coś dla chorych. Chwała Panu i

to robią, ale potrzeba więcej, bo w naszych parafiach tych potrzeb jest wi

otworzyć oczy i wyjść z pomocą. Zwłaszcza dzisiaj, kiedy jest tak wiele osób samotnych 

w mieszkaniach, w swoich domach. Czasem niewiele potrzeba, bo oni nie potrzebuj

nego wsparcia. Oni potrzebują człowieka, który przyjdzie i posłucha. W to dzieło chcieli

zaangażować naszą młodzież. Może to być taki wolontariat wpisany w działania Caritas par

fialnego – wolontariat na rzecz szeroko rozumianego krzewienia dobra, dobroci. 

Ale na tym jeszcze nie koniec. Moi Drodzy, konkretna pomoc musi poci

także i zatroskanie o duszę człowieka. Gdy dusza jest zagubiona, nie ma 

Bożej prawdy, to trzeba doprowadzić ją do Boga – to jest najważniejszy, najbardziej istotny 

moment naszej troski o ubogich. Obudźmy więc w naszych sercach ducha misyjnego. Po

nas jest tak wielu ludzi, którzy się pobudowali, żyją między nami, ale ich bli

Pojawili się w klatce schodowej, gdzie mieszkam, ale są incognito, nieznani. Musimy si

teresować, kto mieszka obok nas. Jeśli ci ludzie są daleko od Boga, spróbujmy ich otwiera

Boga przede wszystkim przykładem swojego życia, ale też zagadnąć, po prostu wyzna

nimi swoją wiarę i wskazać na Boga jako Tego, który jest naszym dobrodziejem i który ucz

nił tak wiele dobrego w moim życiu. On jest moją mocą! Przekazać
Chciejmy, Kochani, te osoby prowadzić do Pana. To są te bardzo wa

o ubogich: widzieć, pomóc i do Pana przyprowadzić. 
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GAZETKA  PARAFII  PODWYŻSZENIA  
 

NR 75/2025                     II  NIEDZIELA
Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi

Św. Jan Chrzciciel, prorok znad Jordanu, woła do wszystkich, którzy oczekują Mesjasza: „Przygotujcie 

drogę Panu, prostujcie ścieżki dla Niego; wszyscy ludzie ujrzą zbawienie Boże”. Mamy więc robić to, co 

możliwe, aby porzucić marazm, bierność i samowystarczalność.

chodzącym Jezusem, nie przespać czasu Jego przyjścia. Wielu ludzi odczytuje wezwanie do nawrócenia 

dopiero w trudnych i bolesnych momentach swojego życia, jak choroba czy śmierć najbliższych. Jednak 

Bóg nawet z trudnej po ludzku sytuacji może wyprowadzić duchowe dobro. Trwa to tym dłużej, im dłużej 

człowiek próbuje tylko o własnych siłach pokonywać życiowe trudności.

i słowem wskazuje nam, w jaki to sposób należy przygotować się na przyj

nie z grzechem, odrzucenie ciemności a wejście w pełnię blasku zbawczej łaski Chrystusa. Bóg, podobnie 

jak w Starym i Nowym Testamencie, także i dziś posyła swoich proroków. Jednym z nich jest papież Fra

ciszek. Swoim życiem i nauczaniem pokazuje Boga, który nieustannie wychodzi do człowieka, by go obd

rować Sobą. Wystarczy wspomnieć, jak w czasie Jubileuszowego Roku Miłosierdzia Papież przekazał nam 

wiele czytelnych znaków i gestów służących nawróceniu. Mamy całą listę papiesk

tzw. piątków miłosierdzia. Zaczęło się od niespodziewanej wizyty we Wspólnocie św. Karola, która liczy 

55 osób przechodzących terapię odwykową. To spotkanie stało się niewątpliwie mocnym wsparcie 

w walce z uzależnieniem. Potem był dom Arki (tworzony przez osoby niepełnosprawne intelektualnie 

oraz ich asystentów), pogotowie ratunkowe i oddział neonatologii, wreszcie wioska SOS. Jubileusz zako

czyło spotkanie z dwiema grupami: więźniów i bezdomnych.

duchowym poszukiwaniom. Papież Franciszek zachęca, aby porzucić wygodną kanapę lenistwa, obojętn

ści i bylejakości. A założyć buty aktywnego wędrowca, pielgrzyma. I wyruszyć w drogę, która wiedzie 

przez pustynię nawrócenia do nieba. Warto więc podejmowa

starczy usłyszeć głos proroka, trzeba jeszcze na niego świadomie odpowiedzieć, wyznając za Psalmistą: 

„Będę słuchał tego, co mówi Pan Bóg”. I dostrzegać wokół siebie również innych, którzy czekają na nasze 

zainteresowanie, przyjaźń, czy konkretny dar serca. Zwykle najtrudniej rozstać się z błędnymi wyobraż

niami religijnymi. Wyznawanie religii dzieciństwa jest dla nich czymś znacznie wygodniejszym niż odw

żenie się na głębszy wzrost w wierze i w ufności do Boga. Łatw

„pomodlić się do Bozi”, niż sięgnąć po Pismo św., by w świetle słowa Bożego solidnie przeanalizować 

swoje życie, przygotować się na spotkanie z Bogiem w niedzielnej Eucharystii.

Z darem w modlitwie 

w. Podwyższenia Krzyża Świętego  

 

1  

ODWYŻSZENIA  KRZYŻA  ŚWIĘTEGO  W  RADAWIU 

NIEDZIELA  ADWENTU                  7.12.2025 
 

ku wewnętrznego członków parafii 
Chrzciciel, prorok znad Jordanu, woła do wszystkich, którzy oczekują Mesjasza: „Przygotujcie 

drogę Panu, prostujcie ścieżki dla Niego; wszyscy ludzie ujrzą zbawienie Boże”. Mamy więc robić to, co 

możliwe, aby porzucić marazm, bierność i samowystarczalność. Wszystko po to, aby spotkać się z przy-

chodzącym Jezusem, nie przespać czasu Jego przyjścia. Wielu ludzi odczytuje wezwanie do nawrócenia 

dopiero w trudnych i bolesnych momentach swojego życia, jak choroba czy śmierć najbliższych. Jednak 

j po ludzku sytuacji może wyprowadzić duchowe dobro. Trwa to tym dłużej, im dłużej 

człowiek próbuje tylko o własnych siłach pokonywać życiowe trudności. Św. Jan Chrzciciel swoim życiem 

i słowem wskazuje nam, w jaki to sposób należy przygotować się na przyjście Pana: przez pokutę, zerwa-

nie z grzechem, odrzucenie ciemności a wejście w pełnię blasku zbawczej łaski Chrystusa. Bóg, podobnie 

jak w Starym i Nowym Testamencie, także i dziś posyła swoich proroków. Jednym z nich jest papież Fran-

nauczaniem pokazuje Boga, który nieustannie wychodzi do człowieka, by go obda-

rować Sobą. Wystarczy wspomnieć, jak w czasie Jubileuszowego Roku Miłosierdzia Papież przekazał nam 

wiele czytelnych znaków i gestów służących nawróceniu. Mamy całą listę papieskich spotkań w ramach 

tzw. piątków miłosierdzia. Zaczęło się od niespodziewanej wizyty we Wspólnocie św. Karola, która liczy 

55 osób przechodzących terapię odwykową. To spotkanie stało się niewątpliwie mocnym wsparcie  

Arki (tworzony przez osoby niepełnosprawne intelektualnie 

oraz ich asystentów), pogotowie ratunkowe i oddział neonatologii, wreszcie wioska SOS. Jubileusz zakoń-

czyło spotkanie z dwiema grupami: więźniów i bezdomnych. Adwent jest czasem, który sprzyja naszym 

duchowym poszukiwaniom. Papież Franciszek zachęca, aby porzucić wygodną kanapę lenistwa, obojętno-

ści i bylejakości. A założyć buty aktywnego wędrowca, pielgrzyma. I wyruszyć w drogę, która wiedzie 

przez pustynię nawrócenia do nieba. Warto więc podejmować ciągły wysiłek w nawracaniu się. Nie wy-

starczy usłyszeć głos proroka, trzeba jeszcze na niego świadomie odpowiedzieć, wyznając za Psalmistą: 

„Będę słuchał tego, co mówi Pan Bóg”. I dostrzegać wokół siebie również innych, którzy czekają na nasze 

owanie, przyjaźń, czy konkretny dar serca. Zwykle najtrudniej rozstać się z błędnymi wyobraże-

niami religijnymi. Wyznawanie religii dzieciństwa jest dla nich czymś znacznie wygodniejszym niż odwa-

żenie się na głębszy wzrost w wierze i w ufności do Boga. Łatwiej odmówić „paciorek”, „litanijkę”,  

modlić się do Bozi”, niż sięgnąć po Pismo św., by w świetle słowa Bożego solidnie przeanalizować 

swoje życie, przygotować się na spotkanie z Bogiem w niedzielnej Eucharystii. 

Z darem w modlitwie – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     7 – 14 GRUDNIA 2025 
   
 
II NIEDZIELA ADWENTU – 7.12. /kolekta diecezjalna/ 
  8.00 – Int. Eryki Jendrzej.  
 

10.30 – Int. Eweliny i Mariana Pradela. Nabożeństwo Adwentowe.  
 

PONIEDZIAŁEK – 8.12. – UROCZYSTOŚĆ NIEPOKALANEGO POCZĘCIA 

NMP 
17.00 – Do św. Józefa za wszystkie dusze w czyśćcu cierpiące.  
            
WTOREK – 9.12. 
18.00 – Int. Rity i Józefa Mendla. 
          
ŚRODA – 10.12.  
  8.00 – Msza św. w DPS. 
 

17.00 – Int. Haliny Sikora. 

 
CZWARTEK – 11.12. 
17.00 – Int. Stefanii Ledwig. 
 
PIĄTEK – 12.12. 
17.00 – Za Parafian i dusze w czyśćcu cierpiące.  
 
SOBOTA – 13.12. – Wspomnienie św. Łucji 
17.00 – Int. Barbary Książek. 
 
III NIEDZIELA ADWENTU – 14.12. – Gaudete /kolekta remontowa/ 
  8.00 – Za + Krystynę Wenzel. 
 

10.30 – Int. Łucji Opiela. Nabożeństwo Adwentowe.  
 

 
 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

 

1.  Podziękowania: 
- za sprzątanie kościoła, do sprzątania: Laura Jagoda, Aleksandra Wieczo-

rek, Marcela Wieczorek; 

- o. Ignacemu Szczytowskiemu za prowadzenie Odnowienia Misji Świętych; 

- rodzicom za pomoc i zaangażowanie w przygotowaniu poczęstunku miko-

łajkowego  dla ministrantów. 

2. Kolekta dzisiejsza diecezjalna, a przed kościołem zbiórka do puszek na po-

moc Kościołowi na Wschodzie, za tydzień remontowa – Bóg zapłać za prze-

kazane ofiary. 

3. Od poniedziałku do piątku zapraszam dzieci i dorosłych na Msze św.  

roratnie o godz. 17.00, szczególnie najmłodsze dzieci z lampionami. Dzieci 

przygotowują kolorowe Serduszka z dobrymi postanowieniami do losowania  
figurki Matki Bożej i innych nagród.  

4. W poniedziałek uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP. Na Mszy św. 

roratniej o godz. 17.00 dzieci I-komunijne otrzymają poświęcony meda-

lik maryjny. 

5. We wtorek Msza św. roratnia wyjątkowo o godz. 18.00. 

6. Z okazji nauk misyjnych, które były w zeszłym tygodniu, w grudniu nie  

będzie katechez w salkach dla dzieci szkolnych. 
 

7. Za tydzień III Niedziela Adwentu nazywana Niedzielą Radości. Będzie moż-

na wesprzeć nasz Caritas, wrzucając do skrzynki Caritas pod chórem  
dowolną ofiarę, z przeznaczeniem na paczki świąteczne dla naszych chorych 

– Bóg zapłać. 
 

8. Parafialny Zespół Caritas rozprowadza świece wigilijne: mała 7 zł, a w za-
krystii są do nabycia poświęcone opłatki wigilijne /ofiary dowolne/. 

9. Wolne intencje: czwartek 25.12. g. 8.00, czwartek 1.01. g. 14.00, niedziela 
4.01. g. 10.30, wtorek 6.01. g. 8.00, niedziela 11.01. g. 8.00, sobota 17.01.  
g. 17.00, niedziela 18.01. g. 10.30, poniedziałek 19.01. g. 17.00, wtorek 20.01. 
g. 17.00, czwartek 22.01. g. 17.00, piątek 23.01. g. 17.00, sobota 24.01.  
g. 17.00, niedziela 25.01. g. 8.00 i 10.30, poniedziałek 26.01. g. 17.00, wtorek 
27.01. g. 17.00, środa 28.01. g. 17.00, czwartek 29.01. g. 17.00, piątek 30.01.  
g. 17.00.  Proszę o ich zamawianie w zakrystii bądź telefonicznie. Bóg zapłać 
za dotychczasowe intencje i ofiary. 


